

Колосовская Татьяна Александровна – профессор кафедры истории России Северо-Кавказского федерального университета (СКФУ), доктор исторических наук, доцент.

В системе высшего образования работает с 2000 г. После защиты в 2002 г. кандидатской диссертации являлась старшим преподавателем, а затем доцентом кафедры археологии и региональной истории Ставропольского государственного университета. С образованием в 2012 г. СКФУ продолжила работу на кафедре истории России. В 2018 г. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора исторических наук.

Сфера научных интересов Т.А. Колосовской связана с проблемами военно-политической истории Северного Кавказа периода присоединения и интеграции региона в состав Российской империи. Особое внимание уделяется участию представителей русской армии в интеллектуальном освоении и производстве знания о новой окраине страны.

Т.А. Колосовская принимает активное участие в грантовой деятельности. В 2016 – 2017 гг. в качестве исполнителя работала по проекту РФФИ «Российские историко-культурные памятники на Северном Кавказе в XIX - начале XX в.: научно-информационный ресурс». Его результаты, в виде 3d реконструкций утраченных к настоящему времени монументальных сооружений получили высокую оценку со стороны научной общественности. Проект стал финалистом премии Русского географического общества 2021 г. в номинации «Лучший историко-культурный проект».

В 2019 – 2021 гг. являлась руководителем проекта «Военные кавказоведы Российской империи: исторические портреты, исследовательские практики и научное наследие». Его итогом стал библиографический словарь, включающий сведения о 116 российских военных, принимавших участие в изучении Кавказа в XVIII – начале XX в. Это издание позволило персонифицировать феномен военного кавказоведения, показать сложный процесс познания Кавказа в Российской империи сквозь призму судеб его участников в мундирах.

Т.А. Колосовская автор более 100 научных публикаций, в том числе 4 монографий и 1 справочного издания. Результаты своей научной деятельности она активно публикует на страницах ведущих российских (Российская история, Отечественные архивы, Вестник архивиста, Военно-исторический журнал) и зарубежных (Балканистичен форум) журналов. 11 статей опубликованы в журналах, индексируемых в международных базах Web of Science и Scopus.

Результаты научных разработок Т.А. Колосовской находят применение в учебном процессе. В рамках преподавательской деятельности ею реализуется блок исторических дисциплин для студентов различных направлений подготовки СКФУ. Это курсы: История России, Северный Кавказ в истории России и История государственных символов России. Их освоение проходит в смешанном формате с использованием дистанционных образовательных технологий. Т.А. Колосовская принимала участие в записи видеолекций по дисциплине «История государственных символов России». Для организации практических занятий по этому курсу ею подготовлено мультимедийное учебное пособие, позволяющее выстроить иллюстративный ряд, усилить восприятие материала, да и в целом повысить интерес студентов к изучаемому курсу.

В ходе изучения курсов «История России» и «Северный Кавказ в истории России» студенты обращаются к материалам разработанных ею в ходе выполнения научных грантов web-сайтов: <http://tkdmsg.wixsite.com/commemoration> и <https://tkdmsg.wixsite.com/rusmil>.

Т.А. Колосовской были разработаны и внедрены в учебный процесс дисциплины «Северный Кавказ в системе мировых цивилизаций» и «Методология научных исследований в профессиональной деятельности» для студентов магистратуры по направлению «История». При подготовке занятий творчески использует последние достижения науки, техники и педагогического опыта.

Студенты под ее руководством регулярно принимают участие в научно-практической конференции СКФУ «Университетская наука - региону», становятся лауреатами всероссийских конкурсов и международных конференций, в том числе «Ломоносов-2020», Первый Всероссийский конкурс по истории предпринимательства «Наследие выдающихся предпринимателей России».

Т.А. Колосовская не останавливается на достигнутом, постоянно расширяет свои знания, усваивает новые методики преподавания. В 2019 – 2021 гг. она прошла курсы повышения квалификации по вопросам педагогики, инклюзии, использования образовательных и информационных технологий на базе Южного федерального университета, Национального

исследовательско-го Нижегородского университета им. Н.И. Лобачевского, Балтийского федерального университета им. Им. Канта. Она стала участником программы би-лингвальной подготовки профессорско-преподавательского состава СКФУ. В результате был разработан и издан курс лекций на английском языке по дисциплине «История государственных символов России», предназначенный для иностранных студентов, обучающихся в университете. залогом успешности профессиональной деятельности Т.А. Колосовской является понимание необходимости всестороннего развития преподавателя в условиях динамично меняющегося